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Δημιουργία «Ευρωπαϊκής Δύναμης Πολιτικής Προστασίας»                                                   
για την αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών 

 
Αθήνα, 09 Οκτωβρίου 2017 

  
Η ενδυνάμωση του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας (ΕΜΠΠ), καθώς 
και η δημιουργία μιας «Ευρωπαϊκής Δύναμης Πολιτικής Προστασίας», η οποία θα 
μπορούσε να συμβάλει κυρίως με μέσα αεροπυρόσβεσης στην ενίσχυση της 
αποτελεσματικότητας των κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την 
αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών, αποτέλεσαν αντικείμενο συζήτησης μεταξύ 
του Γάλλου Υπουργού Εσωτερικών, κ. Gérard Collomb και του Επιτρόπου 
Ανθρωπιστικής Βοήθειας και Διαχείρισης Κρίσεων, κ. Χρήστου Στυλιανίδη.  
 
Κοινή διαπίστωση των δύο πλευρών, σύμφωνα και με δελτίο τύπου που εκδόθηκε 
από το Υπουργείο Εσωτερικών της Γαλλίας, αποτελεί η ανάγκη ενίσχυσης των 
μέσων αεροπυρόσβεσης, λήψης επιπρόσθετων μέτρων και ενδυνάμωσης της 
αλληλεγγύης ανάμεσα στα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ιδίως μετά το 
πολύ θερμό καλοκαίρι του 2017, οπότε και αποτεφρώθηκαν συνολικά 5.870.000 
στρέμματα βλάστησης, κυρίως στις χώρες του ευρωπαϊκού νότου. 
 
Σημειώνεται ότι η ίδια πρόταση είχε διατυπωθεί σε ανύποπτο χρόνο, πολύ πριν την 
έναρξη αυτής της αντιπυρικής περιόδου, από τον Αναπληρωτή Υπουργό 
Προστασίας του Πολίτη, κ. Νίκο Τόσκα, προς τον Ευρωπαίο Επίτροπο, αλλά και 
διμερώς προς τους ομολόγους του υπουργούς των χωρών μελών της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης. Πρόκειται για εισήγηση της ελληνικής πλευράς που είχε συμπεριληφθεί ως 
στρατηγικό κενό του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού στην Ενδιάμεση Αξιολόγηση της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τον ΕΜΠΠ, αλλά και επανατέθηκε πρόσφατα από τον 
Γενικό Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, κ. Γιάννη Καπάκη, στο πλαίσιο της 39ης 
Συνάντησης των Γενικών Διευθυντών Πολιτικής Προστασίας στο Ταλίν της Εσθονίας, 
και βρήκε σύμφωνες όλες τις ευρωπαϊκές χώρες που πλήττονται από δασικές 
πυρκαγιές. 
 
Η Γαλλία προτίθεται να φέρει αυτή την πρωτοβουλία σε ευρωπαϊκό επίπεδο τις 
προσεχείς εβδομάδες, ενώ ο κ. Στυλιανίδης εξέφρασε την ικανοποίησή του για 
αυτές τις προτάσεις και δήλωσε ότι θα υποστηρίξει τις συζητήσεις μεταξύ των 
κρατών μελών και των θεσμικών οργάνων της ΕΕ. 
 
 


